

## **REGULAMENT DE ADOPTARE A TAXELOR SPECIALE**

În temeiul prevederilor:

- art. 282 și următoarele din Legea 571/2003, privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare;
- art. 30 al Legii 273/2006, privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică;
- Legea 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea 119/1996 cu privire la actele de stare civilă, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- H.G. 348/2004 privind exercitarea comerțului cu produse și servicii de piață în unele zone publice, modificată și completată prin HG 1334/2004 privind modificarea și completarea unor hotărâri ale Guvernului în vederea întăririi ordinii și disciplinei în piețele alimentare;
- O.G. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, republicată;
- H.G. 333/2003 privind aprobarea normelor metodologice de aplicare a OG 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață;
- Legea 326/2001 a serviciilor publice de gospodărire comunală;
- Legea 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, cu modificările și completările ulterioare
- Legea cadastrului și publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată,
- Hotărârile Consiliul Local al orașului Vlăhița

Se instituie taxe speciale pentru înființarea și funcționarea unor servicii din cadrul aparatului de specialitate al Primarului orașului Vlăhița, în conformitate cu regulile prevăzute mai jos:

**Art. 1.** – Prezentul regulament stabilește cadrul juridic unitar privind etapele și modalitățile ce trebuie îndeplinite în procedura de adoptare și aplicare a taxelor speciale.

**Art. 2.** – Prevederile prezentului regulament se aplică în toate cazurile în care Consiliul Local al orașului Vlăhița hotărăște instituirea, administrarea și gestionarea serviciilor publice locale create în interesul persoanelor fizice și juridice.

**Art. 3.** – Având în vedere obligația autorităților publice locale de a asigura un cadru civilizată, curat, confortabil, liniștit și sigur, se impune instituirea taxelor speciale.

**Art. 4.** – Taxele speciale urmează a fi introduse în următoarele domenii:

- a) construirea, modernizarea, exploatarea și întreținerea străzilor, drumurilor, și a spațiilor de circulație pietonală
- b) prestarea unor servicii legate de folosirea domeniului public,
- c) crearea unui mediu propice desfășurării activităților economice și siguranța cetățenilor
- d) furnizarea unor informații (date) sau certificate
- e) autorizarea/avizarea desfășurării unor activități
- f) efectuarea/reconstituirea unor acte de stare civilă

**Art. 5.** – Cuantumul taxelor speciale se stabilește anual, iar veniturile obținute din acestea se utilizează integral pentru acoperirea cheltuielilor efectuate pentru înființarea serviciilor publice locale, precum și pentru finanțarea cheltuielilor de întreținere și funcționare ale acestor servicii, precum și a cheltuielilor necesare realizării obiectivelor pentru care acestea au fost instituite.

**Art. 6.** – Serviciile publice locale din cadrul aparatului de specialitate al Primarului orașului Vlăhița, care funcționează în domeniile de activitate arătate la art. 4, sunt următoarele:

## **1 Serviciul public de înregistrare și evidență a vehiculelor pentru care nu există obligația înmatriculării din cadrul Compartimentului buget-finanțe, contabilitate, casierie, taxe și impozite, urmărire venituri**

**1.1. Taxa pentru înregistrarea vehiculelor pentru care nu există obligația înmatriculării** constituie venit cu destinație specială, fiind instituită în vederea finanțării activității de înregistrare a vehiculelor care nu sunt supuse înmatriculării.

Activitatea de înregistrare a vehiculelor care nu sunt supuse înmatriculării se desfășoară în conformitate cu prevederile Hotărârii Consiliului Local al orașului Vlăhița nr. .... privind aprobarea Procedurii privind înregistrarea, evidența și radierea mopadelor, mașinilor și utilajelor autopropulsate utilizate în lucrări de construcții, agricole, forestiere, tractoarelor care nu se supun înmatriculării de pe raza orașului Vlăhița, precum și cu prevederile din Hotărârii Guvernului nr.1.391/2006 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice.

Contravaloarea taxei de înregistrare poate fi achitată de către solicitant atât în numerar la casieria Primăriei orașului Vlăhița, cât și prin ordin de plată în contul Primăriei orașului Vlăhița deschis la Trezoreria orașului Vlăhița.

Responsabilitatea supravegherii activității de încasare a taxelor revine Compartimentului buget-finanțe, contabilitate, casierie, taxe și impozite, urmărire venituri.

Serviciul se prestează în mod direct prin personalul angajat la Compartimentul buget-finanțe, contabilitate, casierie, taxe și impozite, urmărire venituri.

Taxa achitată se încasează într-un cont distinct, deschis în afara bugetului local, fiind utilizată pentru cheltuielile generate de întreținerea și funcționarea serviciului de înregistrare și evidență a vehiculelor pentru care nu există obligația înmatriculării, precum și de menținerea în stare de funcționare a arterelor de circulație orașul Vlăhița, iar sumele rămase neutilizate la sfârșitul anului, se vor folosi în anul următor, cu aceeași destinație.

**1.2. Taxă pentru eliberarea certificatului de înregistrare a vehiculelor pentru care nu există obligația înmatriculării** constituie venit cu destinație specială, fiind instituită în vederea acoperirii costului legat de eliberarea certificatului de înregistrare a vehiculelor pentru care nu există obligația înmatriculării.

Activitatea de eliberare a certificatului de înregistrare a acestor vehicule se desfășoară în conformitate cu dispozițiile Hotărârii Consiliul Local al orașului Vlăhița nr. .... privind aprobarea Procedurii privind înregistrarea, evidența și radierea mopadelor, mașinilor și utilajelor autopropulsate utilizate în lucrări de construcții, agricole, forestiere, tractoarelor care nu se supun înmatriculării de pe raza orașului Vlăhița, precum și cu prevederile din H.G. nr. 1.391/2006 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice.

Taxa se achită de către persoanele fizice sau juridice cu domiciliul sau sediul fiscal pe raza orașului Vlăhița, care au în proprietate vehicule supuse înregistrării conform prevederilor O.U.G. nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice coroborat cu dispozițiile H.G. 1391/2006 privind Regulamentul de aplicare al acesteia.

Durata de valabilitate a certificatului de înregistrare este nelimitată.

Contravaloarea taxei de eliberare a certificatului de înregistrare poate fi achitată de către solicitant atât în numerar la casieria Primăriei orașului Vlăhița, cât și prin ordin de plată în contul Primăriei orașului Vlăhița deschis la Trezoreria orașului Vlăhița.

Responsabilitatea supravegherii activității de încasare a taxelor revine Compartimentului buget-finanțe, contabilitate, casierie, taxe și impozite, urmărire venituri.

Serviciul se prestează în mod direct prin personalul angajat al Compartimentului buget-finanțe, contabilitate, casierie, taxe și impozite, urmărire venituri.

Taxa achitată se încasează într-un cont distinct, deschis în afara bugetului local, fiind utilizate pentru cheltuielile generate de întreținerea și funcționarea serviciului, precum și de menținerea în stare de funcționare a arterelor de circulație din orașul Vlăhița, iar sumele rămase neutilizate la sfârșitul anului, se vor folosi în anul următor, cu aceeași destinație.

## **2. Serviciul de autorizare agenți economici din cadrul Compartimentului de asistență persoane fizice și controlor comercial**

**2.1. Taxa aviz program de funcționare precum și viza anuală a acestuia pentru unitățile al căror obiect de activitate nu se regăsește în codurile CAEN 5530, 5540 și Taxa de autorizare pentru desfășurarea de activități temporare în zone publice** constituie venit cu destinație specială, fiind instituită potrivit prevederilor H.G. nr. 348/2004 privind exercitarea comerțului cu produse și servicii de piață în unele zone publice, H.G. nr. 333/2003 privind normele metodologice de aplicare a prevederilor O.G. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, Hotărârea Consiliului Local al orașului Vlăhița nr. ....

Domeniul de activitate pentru care se instituie taxele de la pct. 2.1. îl reprezintă exercitarea activităților comerciale în zone publice, în structuri de vânzare cu sediu fix sau ambulant, permanent sau după caz, sezonier, de către agenți economici, în condițiile prevederilor legale mai sus menționate.

Taxa aviz program de funcționare precum și viza anuală a acestuia trebuie să fie achitată de către agenții economici care desfășoară activități comerciale și prestări servicii în orașul Vlăhița.

Se va încasa pentru fiecare punct de lucru al agentului economic, inclusiv pentru cele situate în cadrul complexelor comerciale.

Avizul de program de funcționare este valabil până la sfârșitul anului calendaristic, prelungirea valabilității făcându-se prin viza anuală a acestuia.

Vizarea anuală este obligatorie până la data de 31 martie a fiecărui an, după care se percep majorări de întârziere conform legislației în vigoare.

Taxa se plătește la casieria Primăriei orașului Vlăhița sau prin ordin de plată în contul bugetului local odată cu depunerea documentației, agentul economic neputându-se considera autorizat decât în momentul eliberării avizului de program de funcționare.

Activitatea de avizare de realizează de către personalul din cadrul Compartimentului de asistență persoane fizice și controlor comercial, sumele încasate fiind utilizate parțial pentru cheltuielile generate de întreținerea și funcționarea acestui serviciu.

Având în vedere necesitatea creării unui cadru propice desfășurării activităților economice, o parte din veniturile obținute din încasarea respectivei taxe vor fi folosite pentru reabilitarea, întreținerea și menținerea iluminatului public.

Sumele rămase neutilizate la sfârșitul anului, se vor folosi în anul următor, cu aceeași destinație.

## **3. Serviciul Stare Civilă din cadrul Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor**

**3.1. Taxa pentru oficierea căsătoriei în zilele nelucrătoare (sâmbătă, duminică, și sărbători legale)** constituie venit cu destinație specială, fiind instituită în vederea acoperirii cheltuielilor de organizare și funcționare a Serviciului de Stare Civilă.

Taxa se achită de către persoanele care solicită oficierea căsătoriei în zilele nelucrătoare, la casieria Primăriei orașului Vlăhița.

Taxa pentru oficierea căsătoriei în zile nelucrătoare și sărbători legale se achită cu anticipație, la data depunerii documentației la Starea Civilă, cu cel puțin 10 zile înaintea oficierei.

Activitatea de stare civilă se desfășoară în baza prevederilor Legii nr. 119/1996 cu privire la actele de stare civilă, modificată și completată și a prevederilor Codului Familiei.

Serviciul de oficiere a căsătoriei în zilele nelucrătoare se realizează prin intermediul personalului propriu.

Taxa achitată se încasează într-un cont distinct, deschis în afara bugetului local, fiind utilizată pentru acoperirea cheltuielilor de întreținere și funcționare a Serviciului de Stare Civilă, respectiv pentru acoperirea necesarului de formulare cu regim special (registre de naștere, căsătorie și decese), cerneală specială, tipizate, rechizite, plata orelor suplimentare pentru funcționarii din cadrul serviciului, iar sumele rămase neutilizate la sfârșitul anului, se vor folosi în anul următor, cu aceeași destinație.

**3.2. Taxa pentru oficierea preferențială a căsătoriei** (cu urgență sau la o anumită oră din zi) constituie venit cu destinație specială, fiind instituită în vederea acoperirii cheltuielilor de organizare și funcționare a Serviciului de Stare Civilă.

Taxa se achită de către persoanele care solicită oficierea căsătoriei în regim preferențial, la casieria Primăriei orașului Vlăhița.

Taxa pentru oficierea căsătoriei în regim preferențial se achita cu anticipație, la data depunerii documentației la Starea Civilă, cu cel puțin 10 zile înaintea oficierei.

Activitatea de stare civilă se desfășoară în baza prevederilor Legii nr. 119/1996 cu privire la actele de stare civilă, modificată și completată și a prevederilor Codului Familiei.

Serviciul de oficiere a căsătoriei în regim preferențial se realizează prin intermediul personalului propriu.

Taxa achitată se încasează într-un cont distinct, deschis în afara bugetului local, fiind utilizată pentru acoperirea cheltuielilor de întreținere și funcționare a Serviciului de Stare Civilă, respectiv pentru acoperirea necesarului de formulare cu regim special (registre de naștere, căsătorie și decese), cerneală specială, tipizate, rechizite, plata orelor suplimentare pentru funcționarii din cadrul serviciului, iar sumele rămase neutilizate la sfârșitul anului, se vor folosi în anul următor, cu aceeași destinație.

#### **4. Serviciul de asistență și reprezentare a persoanelor fizice din cadrul Compartimentului de asistență persoane fizice și controlor comercial**

##### **4.1. Taxe speciale pentru asistență și reprezentare a persoanelor fizice**

constituie venit cu destinație specială, fiind instituită în vederea acoperirii cheltuielilor de organizare și funcționare a serviciului. Taxa specială pentru asistență și reprezentare a persoanelor fizice se achită de persoanele care solicită serviciile de asistență și reprezentare a persoanelor fizice și se încasează într-un cont distinct, deschis în afara bugetului local, fiind utilizată pentru acoperirea cheltuielilor de funcționare a Compartimentului de asistență ....., cum ar fi cele care constă în a) îndrumarea prealabilă privind formalitățile legale pentru constituirea și modificarea PFA, ÎI și ÎF; b) îndrumarea pentru completarea corectă a cererii de înregistrare și a formularelor tipizate; c) tehnoredactarea cererii de înregistrare și a formularelor tipizate; d) tehnoredactarea acordului de constituire; e) depunerea actelor la Oficiul Registrului Comerțului; f) Deplasare Miercurea Ciu / persoană.

Compartimentul de asistență a persoanelor fizice și controlor comercial funcționează pe baza prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, cu modificările și completările ulterioare, a Hotărârii Consiliului Local al orașului Vlăhița nr. 91/2008 privind aprobarea modificării Regulamentului de organizare și funcționare al aparatului de specialitate a Primarului orașului Vlăhița nr. 33/2006 precum și aprobarea taxelor speciale pentru asistență și reprezentare a persoanelor fizice.

#### **5. Serviciul de administrare a drumurilor forestiere din cadrul Compartimentului urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului și administrarea domeniului public și privat**

**5.1. Taxe speciale pentru utilizarea drumurilor forestiere aflate în domeniul public al orașului Vlăhița** se încasează prin serviciul public de specialitate pentru administrarea domeniului public al orașului Vlăhița, respectiv prin Compartimentul urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului și administrarea domeniului public și privat într-un cont distinct, deschis în afara bugetului local și se utilizează în vedere asigurării fondurilor necesare pentru întreținerea drumului Vlăhița-Harghita Mădăraș și repararea celorlalte drumuri forestiere cu o lungime totală de 27 km.

Încasarea taxelor se va realiza conform Procedurii aprobate prin Hotărârea Consiliului Local al orașului Vlăhița nr. 31/2009 privind aprobarea Regulamentului privind administrarea și exploatarea drumurilor forestiere aflate în domeniul public sau privat al orașului Vlăhița, cu modificările și completările ulterioare.

## **6. Serviciul public voluntar pentru situații de urgență al orașului Vlăhița**

**6.1. Taxa specială destinată finanțării serviciului public voluntar pentru situații de urgență al orașului Vlăhița (Taxa PSI)** se încasează prin Serviciul voluntar pentru situații de urgență al orașului Vlăhița și se stabilește în conformitate cu prevederile Hotărârii Consiliului Local al orașului Vlăhița nr. 9/2009 privind modificarea Hotărârii Consiliului Local al orașului Vlăhița privind aprobarea înființării Serviciului public voluntar pentru situații de urgență al orașului Vlăhița.

Instituirea taxei se bazează pe prevederile art. 36 din Legea nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, care prevede, că pe baza hotărârii consiliului local și în condițiile prevăzute de lege, serviciul de urgență voluntar poate presta, contra cost, către orice persoană fizică sau juridică, fără a afecta îndeplinirea atribuțiilor, unele servicii cum sunt:

a) supravegherea măsurilor de apărare împotriva incendiilor la târguri, expoziții, manifestări cultural-sportive, activități de filmare și altele asemenea;

b) transport de apă, evacuarea apei din subsolurile clădirilor sau din fântâni;

c) limitarea, colectarea sau îndepărtarea unor produse poluante;

d) efectuarea de lucrări la înălțime;

e) transport de apă. și că costurile pentru prestările de servicii efectuate sunt stabilite prin hotărâre a consiliului local, iar sumele încasate se constituie ca venituri ale bugetului local.

Taxa constituie venit cu destinație specială, fiind instituită în vederea finanțării serviciului public voluntar pentru situații de urgență al orașului Vlăhița.

Contravaloarea taxei se achită la casieria Primăriei orașului Vlăhița.

Responsabilitatea supravegherii activității de încasare a taxelor revine Compartimentului buget-finanțe, taxe și impozite.

## **7. Serviciul de copiere a documentelor, cu caracter public, deținute de autoritatea administrației publice locale din cadrul Compartimentului de informare și relații publice**

**7.1. Taxa pentru serviciul de copiere a documentelor, cu caracter public, deținute de autoritatea administrației publice locale** se instituie ca taxă specială, în conformitate cu prevederile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, care la art. 9 prevede, că „În cazul în care solicitarea de informații implică realizarea de copii de pe documentele deținute de autoritatea sau instituția publică, costul serviciilor de copiere este suportat de solicitant, în condițiile legii”.

Taxa reprezentând costul serviciului de copiere se plătește de către solicitant la casieria Primăriei orașului Vlăhița.

Responsabilitatea supravegherii activității de încasare a taxelor revine Compartimentului de informare și relații publice din cadrul aparatului de specialitate al Primarului orașului Vlăhița

## **8. Serviciul cadastru din cadrul Compartimentului de urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului și administrarea domeniului public și privat**

**8.1. Taxă pentru întocmirea și elaborare actelor de constatare privind regimul juridic al terenurilor** se instituie în sarcina tuturor persoanelor fizice și juridice care solicită întocmirea actelor de constatare privind regimul juridic al terenurilor de către autoritatea administrației publice locale.

Taxa se achită odată cu depunerea documentației necesare pentru întocmirea actului de constatare.

Prestarea activității de întocmire și elaborare a actelor de constatare privind regimul juridic al terenurilor se realizează prin personalul propriu al autorității administrației publice locale.

Taxa achitată se încasează într-un cont distinct, deschis în afara bugetului local, fiind utilizată pentru intabularea dreptului de proprietate al orașului Vlăhița.

Instituirea taxei de la pct. 7 are la bază prevederile Legii cadastrului și publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, conform cărora planurile și registrele cadastrale se țin la zi, în concordanță cu situația de pe teren, în baza cererilor și comunicărilor făcute potrivit legii.

**Art. 8.** – Prevederile prezentului Regulament se completează cu dispozițiile legale în vigoare.